

# 轻信网友谎言 亏了六十多万

李先生轻信在“赌球群”里结识的“能人”，在素未谋面的情况下先是借给对方30余万元“做生意”，后又为讨回欠款落入对方圈套越陷越深，被骗33万元。5月9日，万柏林警方通报相关案情，诈骗李先生的杨某已被小井峪责任区刑警队民警抓获，并就此案向大家发出警示。

## 1 遇上能人

李先生有一份安稳体面的工作，收入也还不错，最大的爱好就是参与网络赌球。2019年，他加入了一个“赌球群”，在群里结识了不少同好，其中有一个自称姓杨的男子，

引起李先生的注意。杨某自称在烟台一家进出口贸易公司工作，不论是分析球赛还是谈论国际贸易都头头是道，让李先生不禁对其刮目相看。一来二去，两人通过网上聊天

熟络起来。

一天，杨某突然提出向李先生借钱做生意，并承诺付给李先生利息。李先生觉得对方很有本事，生意稳赚不赔，便欣然应允。

## 2 频繁借钱

此后，李先生今天3万，明天5万，到2021年已陆续借给杨某30余万元，但别说利息，杨某连本金也从未偿还，而李先生的经济状况已捉襟见肘。

无奈的李先生开始向杨某催要欠款，杨某倒也“坦

诚”，直接告诉李先生近两年自己的生意不景气，没钱偿还欠款。不过，杨某称自己的母亲在黑龙江有一个官司，如果能筹集一些“活动经费”将官司打赢，就能将要回的轿车顶账给李先生。李先生信以为真，便又给对方汇去两三万元。没想到，过了一段时间，杨某称官司没有打赢，车要不回来，但是他还有另外一个官司正在打，这次打赢了能要回一辆路虎车顶给李先生，要李先生再筹集一些“费用”。

## 3 越陷越深

李先生犹豫再三，为了要回欠款，咬牙又给了对方一笔钱，但他万万没有想到，杨某紧跟着又说出了更离谱的理由“借钱”。

这次，杨某竟然说法院地库失火，把本来准备顶账给李先生的车烧毁了，还需要一些“费用”打点保

险公司的人，多争取些赔偿款。

此时的李先生已昏了头，为了要回欠款，不断“投资”，结果越陷越深，直到去年年底，除了起初“借给”对方的30余万元，李先生又陆续给了杨某33万元打点关系，结果全都血本无归。

## 4 一场骗局

经济越来越窘迫的李先生，终于察觉到可能受骗，一番犹豫后，最终选择报警。

接到李先生的报警，民警很快锁定杨某踪迹，并赶赴黑龙江将其抓获。

负责侦办此案的民警介绍，杨某前期的借款是否属于诈骗，还有待进一步甄

别，但他以打点关系为名向李先生索要的33万元，确属诈骗无疑。

目前，杨某已因涉嫌诈骗被刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。警方提醒大家，网络交友要谨慎，不要轻易与对方发生经济往来。

记者 张晋峰  
通讯员 温强



5月9日，太原市消防救援支队重型机械大队训导员正在对消防搜救犬进行训练，以提升消防搜救犬在夏季灭火救援工作中的战斗力。  
王韵菲 摄

## 规范“九小场所” 排查安全隐患

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨慧敏)5月8日，文庙派出所对辖区“九小场所”开展治安检查，发现占用消防通道等10处安全隐患。

“九小场所”主要包括小型的学校幼儿园、医疗机构、商店、餐饮、旅店、歌舞娱乐等场所，是社区治安的重要一环。

## 两起交通事故

本报讯(记者 张晋峰)因为疲劳驾驶，一名司机剐蹭路边护栏，另一名司机则追尾撞上前车。5月9日，山西高速交警五支队通报了两起近期发生的因疲劳驾驶引发的事故。

5月2日下午3时25分，榆榆高速公路一隧道口发生一起轿车剐蹭护栏的单方事故。司机行驶到事发路段时十分疲惫，

## 皆因疲劳惹祸

打了个瞌睡，丝毫没有察觉车辆已偏离方向，直到撞上护栏。

无独有偶，5月3日，灵河高速公路发生一起追尾事故，造成前车驾驶人和乘车人受伤，两车及部分路产不同程度受损。事故是因为后车驾驶人侯某疲劳驾驶，未注意到前车引发的。最终，交警认定侯某负事故全部责任。

## 不顾自身安危 救回轻生男孩

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)辍学打工才发现世事艰辛，未成年男孩小李心灰意冷，站在二层阁楼屋顶的护栏边摇摇欲坠，公安尖草坪分局园区派出所民警瞅准时机拽回男孩，并用身体当缓冲垫，“接”住了后背着地的小李。

“我自己太失望了……”事发当天14时许，一名意欲轻生的男子拨通了110报警电话，声音中带着稚气。

园区派出所民警接到指令，连续回拨报警人电话却始终无人接听，一番紧急搜寻后，在辖区一个村子的便利店二层屋顶上找到了当事人小

李。二层是一间阁楼，屋空间狭窄，当时小李站在齐腰的护栏边，心灰意冷都写在脸上。

民警一边试着与小李沟通，一边找机会靠近。原来，小李尚未未成年，辍学后打过几份工都觉得不如意，与自己想要的生活越来越远。“年轻就是资本，有的是机会翻盘。”民警宽慰他别轻易放弃。

这时，小李见到闻讯赶来相劝的父母，话锋一转，抱怨自己在学习和生活中都没有父母撑腰，情绪又激动起来。说着，他突然转过身，身体前倾，眼看就要翻越护栏栽下去。辅警樊锦钢一个箭步上前

抱住小李，却抵不住对方全力挣扎，副所长傅强见状，连忙拖拽住小李的胳膊，用全身的力气将其使劲往回拉，并用自己的身体当缓冲垫，“接”住了后背着地的小李。事后回过神，傅强才察觉到自己的腿磕伤了。

回到派出所后，民警一番教育安抚，小李情绪平复下来。随后，民警与他的父母沟通，建议他们工作之余多关注孩子，特别是心理健康和日常情绪，加强正确引导，保持积极向上心态，避免类似情况再次发生。



扫码看视频

## 仅有转账凭证 不能认定借贷

本报讯(记者 任蕾)在微信、支付宝等线上支付手段常态化的当下，仅有转账凭证，能否认定借贷关系成立？5月8日，古交法院发布一起案例，借此提醒大众，借贷需谨慎。

2年前，原告阎甲某多次向被告闫乙某账户及其指定的账户转账，同时被告也多次向原告转账。阎甲某诉称，这些转账是闫乙某向其借款及部分还款，他要求闫乙某归还剩余借款。

被告闫乙某抗辩称这些转账系投资，他提供了双方的微信聊天记录。聊

天记录显示，阎甲某在向闫乙某转账时经常出现“报单”“报”“充”“投”等字眼，原告阎甲某还向被告闫乙某询问“今天有活动吗”“咋排”，原告还曾与被告说“我也排不上位”“拉我进领导群”等。

最终，古交市人民法院判决驳回原告阎甲某的诉讼请求，原告向太原市中级人民法院提起上诉，太原市中级人民法院驳回上诉，维持原判。

本案的争议焦点是原告阎甲某与被告闫乙某之间的借贷法律关系是否成立。民事诉讼中，当事人

对自己提出的主张有责任提供证据，原告主张其向被告的转账系被告向其借款，但未能提供借据、收据、欠条等债权凭证，被告抗辩系投资，并提供了双方的微信聊天记录，之后原告未能提供其他能够证明借贷法律关系成立的充分证据，应承担举证不能的法律后果。

法官提醒，出借人在出借资金时，不仅要保留转账凭证，更应该收集固定一些能证明双方借贷合意的证据，如借条、聊天记录、见证人等，避免日后产生纠纷。